

# “90后”小伙： 种植水蜜桃 甜了乡亲们

核心提示

宜阳县上观乡梨树沟村处于群山环抱之中。眼下,在梨树沟村水蜜桃种植示范基地里,漫山遍野的桃花呈现一派生机勃勃的景象。前两天,第四届上观桃花节开幕,周边及外地游客慕名前来。停车场爆满、农家乐人声鼎沸、当地农特产品被抢购一空……提及当时的热闹场景,村民们笑得合不拢嘴:“这有村里小伙宁乐谊的一份功劳。”



宁乐谊(右)与市农广校校长马会丽进行交流

## 1 回村种地有新思路

“90后”宁乐谊,今年27岁。2日上午,记者在海拔近1000米的水蜜桃种植示范基地见到他时,他正与市农业广播电视学校校长马会丽就桃树种植技术进行交流。每天忙碌在田间地头,他的皮肤已呈古铜色,虽然年纪轻轻,但他已是青龙生态种植专业合作社理事长,与村民们一起种桃发家致富。

村里的同龄人大多在北京、广州等大城市打工,他也在外打工一段时间有些不适应,便选择回到村里,帮助父母料理家中那二三十亩农田,种植一些小麦、玉米当口粮,剩余的都种花

生。“因地薄产量本就不高,加上商贩压价,一亩花生仅能卖一两百元。要是算上人工等费用,种花生根本不赚钱,甚至还赔钱。”宁乐谊说。

宁乐谊不想像老一辈人那样种植花生。无意间,他通过网络得知可以加盟成立合作社,大家统一种植和统一销售花生,还可以邀请技术专家前来指导种植技术。他觉得这主意不错,便说服村里干部,一起到郑州了解成立合作社的相关事宜。尽管最终因一些原因计划流产,但这为他日后运作合作社提供了思路。

## 2 带领村民成立合作社

2009年,梨树沟村一村民从山东引进水蜜桃幼苗进行种植,经过几年培育与发展,种植水蜜桃初见成效,得到乡政府的鼓励与支持。2014年,宁乐谊与不少村民也加入种植水蜜桃的行列。

起初,宁乐谊抱着试试看想法,种了五六亩的水蜜桃。他之前没学过种植果树技术,对防治病虫害、修剪树枝等一窍不通,不得不向村里有种植经验的村民学习并寻找相关书籍学习。

当桃树挂果时,看到枝头的桃一个挨着一个,宁乐谊与家人喜上眉梢。然而,等到桃成熟时,他发现自家的桃与别家的相比个头小、卖相差,口感也不行,后来他才知道是未疏果导致的。“把一棵桃树比作一位母亲,一下养100个

孩子跟养10个孩子肯定不一样,孩子多,营养跟不上。”宁乐谊说,种植水蜜桃看似是一项简单的工作,其实里面的学问大着呢。

后来,村里越来越多的农户种植水蜜桃,规模上去了,可卖不上价钱。宁乐谊分析发现,原因是大家“各自为战”,价格不统一,于是产生了成立合作社的想法。留在村里的多是中老年人,要让大家加入合作社不容易。他挨家挨户解释加入合作社的好处,尽管部分村民不理解,但最终还是有200余户同意加入。很快,宜阳青龙生态种植专业合作社成立,他成为理事长。对种植户进行集中培训,统一采购树苗、统一销售水蜜桃……合作社发挥着巨大作用。

## 3 着力发展现代农业

梨树沟村地处山区,交通不便,水蜜桃成熟后不能久放,销路问题困扰着大家。“水蜜桃市场价约3元一公斤,可我们把桃卖给批发商只有市场价一半的价钱。”宁乐谊说,为扩大销路,他带着村民们与超市、学校等单位洽谈。去年,在他主导下还成立了电商工作服务站,并邀请一家快递公司设立站点,方便通过电商渠道销售水蜜桃。

如今,梨树沟村水蜜桃种植面积已有1300多亩。在专家的技术指导下,村民们放弃使用化肥,就地取材,给桃树施牛粪等农家肥,打造“牛粪上的水蜜桃”。梨树沟村党支部书记常

海潮说,他们以水蜜桃基地建设为载体,举办桃花节和采摘节,着力开发全域旅游生态休闲游,以“合作社+农户”的形式发展现代农业。

说起宁乐谊,常海潮对他赞不绝口:“小宁年轻有想法,获取信息快,善于钻研,肯吃苦,农村就需要他这样的人才。”

关于接下来的打算,宁乐谊说,他们要提升梨树沟村水蜜桃的知名度,让更多人前来游玩、购物,同时准备筹建水蜜桃加工厂,延长产业链,带动村民增收。

本报记者 魏巍 通讯员 谢清华 王勇 文/图



### 出入境证件“全国通办”方便了不少人, 工作人员提醒——

## 异地办证周期长 网上平台弯路少

从4月1日起,内地居民申领出入境证件“全国通办”。该政策实施数日来,我市出入境接待大厅的情况怎么样?哪些易疏忽点是申请人需要特别注意的?4月3日,记者就此进行走访,并请专业人士讲解国家移民管理局政务服务平台的功能。

“每天能接到近20个异地办证申请,我刚才就处理了3个。”3日10时,市公安局市民之家接待大厅的工作人员说,自出入境证件“全国通办”政策实施以来,陆续有申请者前来提交办证申请。

随后,记者在市公安局出入境接待大厅内看到,多个窗口前均有办证者咨询此项业务。顺利提交完资料的上海人吴先生说,他在洛龙一家生物科技公司工作,下个月将到国外出差。他原计划请假2天回上海办理护照,恰巧赶上出入境证件“全国通办”政策的实施,所以仅用十几分钟就在洛成功提交了申请材料。

“目前,城市区出入境接待大厅累计接收170余份异地办证申请。同时,城市区7个出入境接待大厅均能正常受理异地办证申请,申领者持本人有效身份证,即可就近办理。”市公安局出入境业务负责人说,需要注意的是,因异地办证资料审核流程复杂,办理出入境证件周期在20日左右。办证者要合理安排时间,避免影响正常使用。

就在内地居民申领出入境证件“全国通办”政策正式实施当天,国家移民管理局政务服务平台同步上线。

记者通过专业人士了解到,国家移民管理局政务服务平台可通过官方网站(https://s.nia.gov.cn/)、移民局APP、官方微信公众号、移民局微信小程序、移民局支付宝小程序等方式登录,具备证件预约申请、往来港澳旅游签证办理、证件办理进度查询、证件信息查询、出入境记录查询、办事指南查询等功能。值得注意的是,无论选择哪种方式办理相关业务,都须先进行实名认证。

“以查询出入境记录为例:以往需查询者本人到出入境业务接待大厅,通过人工查询的方式办理,1到2个工作日后才能拿到查询结果,既费时又费力。如今,个人通过网上平台办理该业务,只需点击几下鼠标或者手机屏幕即可。”该工作人员说,申请者多使用网上平台办理业务,能少走很多弯路。

本报记者 郭学锋 通讯员 李宙衡



扫二维码,进入办证相关网页



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/894404



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/894403

# 洛阳·县区

### 洛宁县积极探索建立“三清一评一树”机制

## 打造“山清水秀”政治生态

习近平总书记指出,“政治生态同自然生态一样,稍不注意就很容易受到污染。”“自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。”为了管护好洛宁政治生态之“林”,当好政治生态的“护林员”,洛宁县积极探索建立“三清一评一树”政治生态净化机制,运用信息化技术,集综合评价与结果运用于一体,不断提升全面从严治党科学化、规范化水平。

净化政治生态是一项系统工程。据悉,洛宁县为打赢这场硬仗,在抓细落实上狠下功夫,从“干部清正、政府清廉、政治清明、社会评价、树正气”五个方面,建立了一套标准化评估指标体系+一个智能化评估系统+一套常态化运行机制的政治生态评估模式,厚植正气充盈、激浊扬清的“营养土”,全力打造“山清水秀”的政治生态。

### 全面覆盖 精准监督

为实时对全县18个乡镇和县直各单位政治生态进行动态监督,该县在深入剖析巡察、审计、述责述廉、“两个责任”评估、问责等基础上,围绕“干部清正、政府清廉、政治清明、社会评价”制定了双向多层指标体系,将全县各层级公职人员纳入评估体系,实现了政治生态监督全覆盖。

该县根据政治纪律和政治规矩,选



开展“三清一评一树”政治生态净化机制业务培训

人用人、作风建设、廉政风险防控、以案促改、民主决策执行、“三务”公开、评价满意度、“三公”经费管理、政务服务等问题,在各乡镇指标体系构建中,分别制定14个一级指标、28个二级指标、58个三级指标;在县直各单位指标体系构建中,分别制定12个一级指标、26个二级指标、51个三级指标。同时,该县运用信息化技术智能分析研判政治生态评估结果,增添发现问题新视角,明确监督重点,进一步提升监督执纪“四种形态”的优化运

用,全面实现动态精准监督。

### 定期“体检”及时修复

在对政治生态动态监督的基础上,该县成立了以县委书记任组长的“三清一评一树”政治生态净化工作领导小组,按照“一评估、一上报、一分析”的方式,每季度组织责任单位对评估对象进行一次政治生态评估,开展一次问卷调查,并及时向县委提交政治生态评估报告。以评估报告为基础,县委定期研判全县政治生态状况,分析存在的普遍性

问题、突出问题,通过结果反馈、提醒预警、责任追究、典型通报、建章立制等环节,综合运用“四种形态”,发挥“体检把脉”、红脸出汗、严管厚爱的作用,切实使领导干部成为政治生态的“净化器”、防止成为“污染源”,立正身、讲原则、守纪律、扬正气,增强抵御腐败力,形成一级带一级、一级抓一级的“头雁效应”,为营造风清气正的良好政治生态提供强劲推动力。同时,该县将整改成效纳入评估指标,对整改较差的单位进行问责,通过传导压力推动政治生态得到修复净化。

“我们要通过实施这个机制,将省委提出的‘领导有威信、干部有激情、群众有信心’的政治生态要求真正转变为‘接地气’、有实招的实际行动,使政治生态通过数据分析,实现由模糊感知转变为精准可见,从而得到有效修复净化。”该县主要负责人说。

问渠那得清如许,为有源头活水来。洛宁县纪委监委负责人说:“三清一评一树”政治生态净化机制,是我们结合洛宁实际,经过多方酝酿制定出来的评估机制,通过评估结果,能使党委(党组)一把手对自己辖区的政治生态有个清楚的掌握,力争通过该项机制作用的充分发挥,更好地推动全县政治生态建设和全面从严治党向纵深发展。”(赵笑菊 李静)



### 最美四月天 花下品书香

4月的洛宁花红柳绿,春意盎然。3日,在永宁湖畔,人们捧着书坐在河洛书院城市书房门前的树下,读书赏景两不误。为推进“书香洛宁”建设,该县在凤翼山广场、洛洛广场、滨河公园、永宁湖公园等地分别建设了城市书房,并为城市书房配备了自助办证机、自助借还机等现代化图书馆装备,可实现智能化管理和无人化管理,还定期举办读书活动,真正把城市书房打造成着眼长远的希望工程、群众满意的惠民工程、助推发展的活力工程,让城市书房真正成为广大群众休闲娱乐的好去处。(李峰 摄)

## 适应家事审判新常态 弘扬家庭传统美德

为适应家事审判工作新常态,弘扬家庭传统美德,倡导、培育和推进文明向上的公序良俗,近期,洛宁县法院提出“三新”工作思路,积极推进家事审判工作专业化、综合化、多元化,用新理念、新思维、新举措积极开展家事审判工作。

树立新理念,明确家事审判改革方向。该院坚持立足国情,从中国特色社会主义司法和经济社会发展实际出发,正确处理保护婚姻自由与维护家庭稳定的关系,引入心理辅导、社会服务等多种方式,不断提高家事审判的司法服务和保障水平,切实保护当事人、未成年人合法权益。

创立新思维,深化家事审判工作创新。该院探索建立包括家庭暴力预防惩治、家事案件财产申报及优先保护弱势家庭成员权益等举证责任分配在内的多项制度,以制度创新培育法官驾驭家事审判的新理念和新思维。

推出新举措,引入心理干预机制和家庭暴力“禁止令”。该院组建以法官为主,心理咨询师、专家顾问团成员参与的调解团队,依照案件具体情况,对当事人进行适当心理干预和心理疏导;将反家暴工作与家事审判工作挂钩,在家事诉讼中积极开展反家暴工作,探索实行家庭暴力“禁止令”,积极协调与公安机关、妇联联合签署关于实施家庭暴力人身保护令的暂行办法,共同依法、适时、适度干预家庭暴力,将事后惩罚变为事前预防,切实保障家暴受害者的人身安全。(赵宏伟)



山水田园,秀美洛宁 (资料图片)